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Університету Ушинського, просвітницька діяльність бібліотекаря, 

педагогіка, інформаційних технології в освіті, інформаційні технології 

в бібліотечній практиці, онлайн-екскурсії. 

Кожне цивілізоване суспільство завжди відповідальне перед 

майбутніми поколіннями за збереження світового культурного 

надбання. У цьому сенсі важливим є розуміння вічної цінності 

книжкових пам’яток які збереглися у фондах різних бібліотек та 

музеях, та дійшли до нас. Світ, в якому ми сьогодні живемо, стає все 

більш залежним від інформаційних технологій. Такий потужний 

розвиток високих технологій спонукає людство йти в ногу з часом, що 

виявляється у створенні різноманітних новітніх Інтернет-проєктів. Так 

одним з таких проектів на сьогодні є віртуальні екскурсії, які за 

останні декілька років, а особливо у нас в Україні, стали незамінним 

атрибутом презентацій різних освітніх та культурних інституцій: 

бібліотек, закладів вищої освіти (далі ЗВО), наукових закладів, музеїв, 

галерей, тощо [1]. 

Особливо складне, це завдання для бібліотек ВНЗ, бо такий 

структурний підрозділ за своїм призначенням повинен надавати 

обов’язковий доступ до інформації як зберігається в книгозбірні, на 

усіх видах існуючих носіїв: електронна чи паперова. І в той самий час 

потрібно дбати про збереження книжкового фонду. Це доволі складна 

задача від вирішення якої залежить, яку спадщину минулих поколінь 

ми зможемо передати нащадкам. Організація роботи із збереження 

фондів передбачає розв’язання цілого комплексу проблем: 

комплектація, формування, опрацювання, забезпечення фізичного 

збереження та використання таких видань [2, 3]. Але в зв’язку з тим, 

що в сучасну епоху тотального «переселення» людей до віртуального 

світу спостерігається помітне зниження рівня відвідування багатьох 

традиційних центрів культури, як-от бібліотеки, галереї, музеї, тощо. 
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То працівники, особливо бібліотек ЗВО мають йти в ногу з 

часом і шукати нові форми комунікації з суспілством. 

На сучасному етапі розвитку освіти в умовах інформаційного 

суспільства провідними в навчальних закладах різного рівня займають 

методи і прийоми навчання, засновані на використанні сучасної 

комп’ютерної техніки та мережі Інтернет, що призвело до корінних 

змін в теорії і практиці освіти. Інтернет стає робочим середовищем і 

необхідними робочим інструментом усіх освітян. Навчити учня 

знаходити потрібну інформацію, зберігати і використовувати її для 

розв’язання певних потреб – ось завдання сучасної освіти. Нині у 

сфері освіти є можливість індивідуалізувати навчання, з’явились 

умови надати обдарованим учням доступ до більшої кількості 

потрібної інформації, а тим, хто відстає- надолужити прогаяне. Нові 

інформаційні технології надають величезні можливості у розвитку 

здібностей [3, 4]. 

Створення віртуальної екскурсії доволі складний процес, що 

вимагає від організатора значних творчих зусиль. Процес підготовки 

екскурсії містить у собі визначення теми, постановку мети і завдань 

екскурсії, складання маршруту екскурсії, вивчення і відбір 

екскурсійних об’єктів, вивчення літературних джерел з теми екскурсії, 

експозицій і фондів музеїв, консультації фахівців, написання 

контрольного тексту екскурсії, комплектування, вибір методичних 

прийомів проведення екскурсії, складання технологічної карти 

екскурсії. Віртуальна екскурсія – це організаційна форма навчання, що 

відрізняється від реальної екскурсії віртуальним відображенням 

реально існуючих об’єктів із метою створення умов для самостійного 

спостереження, збору необхідних фактів тощо. Перевагами її є 

доступність, можливість повторного перегляду, наочність і багато 

іншого. Тобто зробити так щоб був зв'язок із реальним життям, 

пояснити, як ресурси бібліотеки можуть допомогти у навчанні, роботі 

чи відпочинку. При створенні віртуальної екскурсії потрібні вміння 

створення візуального продукту. В основу підготовки будь-якої 

екскурсії мають бути покладені головні принципи і вимоги 

педагогічної науки, такі як взаємозв’язок навчання і виховання, 

врахування логіки предмета, послідовність і систематичність, ясність і 

доступність викладу, наочність, емоційність, врахування вікових 

особливостей.  

Бібліотека Університету Ушинського має такий вид 

ознайомлення студентів та викладачів з процессом роботи закладу, і 
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окремо провдодить онлайн-екскурсії( віртуальна екскурсія) по своїй 

скарбницi та експозиційній залі фонду цінної та рідкісної литератури 

XVII-XX ст. Розроблявсяй цей вид ознайомчого матеріалу на початку 

пандемії Covid 19 і дуже згодився у роботі бібліотеки  і активно 

використовується надалі для співпраці з факультетами та кафедрами  

нашого ЗВО в період повномастабного вторгнення  з лютого 2022 

року і по цей час. З 2019 року онлайн-екскурсія бібілотекою багато 

разів трансформувалася та було розроблено декілька форм в вигляді 

презентацій, та декілька різних текстів які розраховані на різні вікові 

групи (починаючи з початкових класів шкіл і закінчуючи 

студентами – магістрами нашого ЗВО) , так і різних напрямків освіти.  

Фахівці нашої бібліотеки впевнені, що віртуальна екскурсія є 

однією із інноваційних форм навчально-виховної діяльності, що 

спрямована на формування у студентів комунікативних, пізнавальних, 

регулятивних навчальних дій. І сприяє підвищенню цікавості до 

культурної спадщини як своєї країни так і взагалі підвищює цікавість 

до різноманіття світової культури. Віртуальна екскурсія реалізує 

принципи компетентнісного підходу та пізнавальної діяльності через 

самостійну творчу діяльність до здобуття нового знання. 
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